
Mathématique en 1STG2 Proportions et pourcentages octobre 2008

α β γ δ ε η θ φ Corrigé χ λ µ ν π ρ σ ω

Exercice 1 Hausses et réductions

1/ Le coefficient multiplicateur correspondants à une hausse de 19,6% : 1+ 19,6

100
= 1,196

Le prix TVA comprise : 25×1,196 = 29,90€.

2/ Le coefficient multiplicateur correspondant à une réduction de 35% : 1− 35

100
= 0,65

Le nouveau prix de vente : 140×0,65 = 91€.

3/ Le coefficient multiplicateur correspondants à une hausse de 5% : 1+ 5

100
= 1,05

Avant cet accroissement, la population de Belleplume était de x habitants et après de 1,05x habi-
tants.

D’où l’équation 1,05x = 19 467 soit x = 19 467

1,05
donc 18 540 personnes.

4/ Nous dénombrons les personnes entrées en payant plein tarif : 1 200−840 = 360.

La proportion de ceux qui ont payé leur place à plein tarif :
360

1200
= 0,3 soit 30%.

Exercice 2 Proportions
1/ Nous dénombrons les réponses défavorables : 2 500−1 000 = 1 500. La proportion de réponses

défavorables sous forme de fraction :
1 500

2 500
= 3

5
.

2/ Le nombre d’élèves qui pratiquent une activité sportive en plus de l’EPS : 1 332× 5

12
= 555.

3/ La proportion de réussite globale au baccalauréat pour les deux terminales STG réunies suppose
que nous connaissions le nombre total d’élèves ayant réussi.

En terminale STG 1 : 36× 7

9
= 28.

En terminale STG 2 : 33× 9

11
= 27.

Au total, la proportion de réussite :
28+27

36+33
= 55

69
≈ 0,80.

4/ La proportion d’élèves qui sont passés en première est de 24 sur 25. La proportion d’élèves de
seconde ayant poursuivi leurs études en première STG est le produit de la proportion d’élèves
passés en première par la proportion d’élèves passés en première et ayant fait le choix de la STG :

24

25
× 5

12
= 3×4×2×5

5×5×4×3
= 2

5
. Donc deux élèves sur cinq.

Exercice 3 Lecture de tableau

Employés Cadres Total
Femmes 210 10 220
Hommes 90 190 280
Total 300 200 500

1/ 44% des salariés d’AnKre sont des femmes :
220

500
= 0,44

2/ Parmi les salariés, il y a 18% d’hommes employés :
90

500
= 0,18

3/ Parmi les employés d’AnKre, il y a 70% de femmes :
210

300
= 0,70

4/ Parmi les femmes de l’entreprise d’AnKre, il y a 4,5% de cadres :
10

220
≈ 0,045
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Exercice 1 Hausses et réductions

1/ Le coefficient multiplicateur correspondants à une hausse de 5,5% : 1+ 5,5

100
= 1,055

Le prix TVA comprise : 24×1,055 = 25,32€.

2/ Le coefficient multiplicateur correspondant à une réduction de 45% : 1− 45

100
= 0,55

Le nouveau prix de vente : 160×0,55 = 88€

3/ Le coefficient multiplicateur correspondants à une hausse de 5% : 1+ 5

100
= 1,05

Avant cet accroissement, la population de Belleplume était de x habitants et après de 1,05x habi-
tants.

D’où l’équation 1,05x = 19 383 soit x = 19 383

1,05
donc 18 460 personnes.

4/ Nous dénombrons les personnes entrées en payant plein tarif : 1 200−720 = 480.

La proportion de ceux qui ont payé leur place à plein tarif :
480

1200
= 0,4 soit 40%.

Exercice 2 Proportions
1/ Nous dénombrons les réponses défavorables : 2 500− 2 000 = 500. La proportion de réponses

favorables sous forme de fraction :
500

2 500
= 1

5
.

2/ Le nombre d’élèves qui pratiquent une activité sportive en plus de l’EPS : 1 332× 7

12
= 777.

3/ La proportion de réussite globale au baccalauréat pour les deux terminales STG réunies suppose
que nous connaissions le nombre total d’élèves ayant réussi.

En terminale STG 1 : 36× 8

9
= 32.

En terminale STG 2 : 33× 7

11
= 21.

Au total, la proportion de réussite :
32+21

36+33
= 53

69
≈ 0,77.

4/ La proportion d’élèves qui sont passés en première est de 22 sur 25. La proportion d’élèves de
seconde ayant poursuivi leurs études en première STG est le produit de la proportion d’élèves
passés en première par la proportion d’élèves passés en première et ayant fait le choix de la STG :

22

25
× 5

11
= 2×11×5

5×5×11
= 2

5
. Donc deux élèves sur cinq.

Exercice 3 Lecture de tableau

Employés Cadres Total
Hommes 150 70 220
Femmes 50 230 280
Total 200 300 500

1/ 56% des salariés d’AnKre sont des femmes :
280

500
= 0,56

2/ Parmi les salariés, il y a 30% d’hommes employés :
150

500
= 0,30

3/ Parmi les employés d’AnKre, il y a 25 % de femmes :
50

200
= 0,25

4/ Parmi les femmes de l’entreprise d’AnKre, il y a 82 % de cadres :
230

280
≈ 0,82
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